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口
( い )

) 与 式 = -⑪

( イ ) よ 式 = - 8 x t 4 y + 5 x - 2 y

= - 3 x - 2m
～

( ウ ) 与 式 = 7 x～

(エ) 与 式 = 38 - 26
=恐

(2 ) 与 式 = ( x - 6 )(xt)
m～

( 3 ) 解 の 公式 より

- ( - . 7 ) ±√( - 7
)
- 4 × 1 × 8

x =

2

=照
( 4 ) 1 回転 させてできる 立体は 半径 2 cm の球 である 。

よて
、 体積 は

4 π× 23 = ③⑪π～



( 5 )

OAPB において

∠ BAP = 607

」
∠ APB = 750

より
0 P(75

t へ X ∠ ABP = 45
?

457
へ .

) 450
⇒ 90

"

の =等分線
、

し

oD

① 点 B を 通 り AB に 重線 な 線 を 描 く

② LABD の = 等分線 を 描 く

③ ② E AC の 交点 が P である 。

( 6 )

BT に 対 する 円周角 と 中心角
より

∠ BOC = 2 LBAC

= 500

CD に 対 する 円周角 と 中心角

府。 より

= 30
?

∠ COD = 2 LCED

よって

∠ BDC = LBOC TLCOD

= 800
mw



( て )

製染 の己最大値
中央値 第 3 四分位数

第 1 四分位数
最小値

ー

②

ー

ー

ー

ー

回
( い )

( ア ) 新作 を 1 枚
,
準新作 を x枚 旧作 を Y 枚

借 り
、
合計 20 枚 なので

xtyt 1 =～ ー③

(イ ) 準新作 が 4 枚以下 のとき
,

1 枚あたり 170 円
なので

170 x t 90 yt 350 = 22
～一



( ウ ) 準 新作 が 5 枚以上 のとき 1 枚 あたり 10 円

なので

l " Ox t 90 y + 350 =22 ～一

(エ )

⑦ を 連立 して 解くの

{ xty = 19 ー の

170 x + 90 y = 1850 ー②

①× 9 - ② ÷ 10 より

9 x + 9 y = 171

いて x t 9 Y = 185-
- 8 x = 一 14

x = ⑪
x は 整数 なので 不適

。

よ 。 7 準新作 は 5枚以上

借 りる 。 ③
,
⑨ を連立して 解 く 、

{ xty = 19 ー ⑪

1 l 0 x t 90 y = 1850 ー④

③× 9 - ④ ÷ 10 より

9 x t 9 y = 171

い x + 9 y =8
- 2x

=
一 14

x = 7

よって , 準新作 の DVD は7



(2 )

( ア )
A G

F AC と GD の 交点 を H とする 。

0 H OCHD OC B にお Tと A

ノ

ノ HD " AB より 同位角 が等 しいので
ノィ

B か 1
ノ

C
E ∠ CHD = LCAB ー①

LCDH = LCBA ー②

の
.

② より 2 組 の 角 がそれぞれ等 しいので
0 CHD ∞ O CAB

L CAB は AB = BC の = 等辺 三角形 なので 0 CHD

も =等辺三角形 である 。

よて , HD = D C : HD = 1 cm

したがて
,
重 なてできる 部分 の 面積 は

Ix 1 I =I
( イ )

G A F AC EEF の 交点 を I とする 。

ノ
( P) と 同様 に OCIES OCAB

であり CAB は = 等辺三角形
なので O CIE も = 等辺三角形

E *、 C

である

よて , CE = IE より IE = 1 cm

BE = BC - CE = 2 - 1 = 1 cm



よって 重 なってできる 部分 の 面積 は

1 け 2( ) ×
1

ー2

(ウ )
ロ A G 動 き 始 めてからの 時間 を

滋 x 秒 とする
。

重 なてる 部分 の 面積
C

.

= ∠ CAB - ∞ CI F
Ex/ ここで

2 ～ 4秒後 のとき EC = x. EF = 2 より

CF = x - 2

OCIF は = 等辺 三角形 なので IF = x - 2

よって

重なっている部分 の 面積 = I × 2 × 2 - 五 × (x - 2 )
2

これが 1 cm となるので

I × 2 × 2 - 1 (x - 2 ) 2 = 1

式 を 整理 して ) 両辺× 2

- (x - 2 )(

x- 2p -

24

2

x . - 2 =±' 2 ⇒x = 2 ±釵
vƩ = 1

.

4 14 …

2 ≡ x ≤ 4 より x = 2 -枚 は 不適
nmn

→ a
"

2 -「≤= 2- 1 . 414
動 き 始めて 2秒後 から 4秒後

= 0
.
586



よ。 て 動 き 始 めてから 2 +B 秒後
～～～

(参考 )

3 : 1
.
414 … より

2 t √3 = 2 + 1
.

414 …

= 3
. 414 …

よって 。 2 ≡ x ≡ 4を 満 たす

③
( 1 )

( ア ) 2 等 のくじは 7 本 中 2 本 なので 確率 は

己
( イ ) 2 回引 く

⇒
1 回 目 で 2 等 を 引 き 2 回目 で 2 等を 引くく

1 回 目 では7 本 中 2本 を 引 き 2回目 では 6本中
1 本 を 引 くので、

確率 は

青 × 8 き
( ウ ) 1 回 目 で 当 たり 2 回目 ではずれとなるのは

3 * 1 回目 → 7本中 3 本 が 当 たり

π
× 64 = z * 2回目 → 6本中 4本 がはずれ

、

1 回目 ではずれ 2回目 であたりとなるのはは
* 1 回目 → 7本中 4本がはずれ告 × B =⑪ ÷ 2 回目 → 6本中 3本 があたり



よって 求 める確率 は

=き
(エ ) 少 なくとも 1 本 は 当 たり = 全体 - 2本 ともはずれ

2 本 ともはずれるのは 1 回目 ではずれを 引 き 2回目 で

はずれをひくので

× β= 5
よって 少 なくとも 1 本当 たるのは

- .
( 2 )

( ア ) 縦 : 175 ÷ 3 = 25枚

横 : 30 ÷ 3 = 10 枚

よって 25 × 10 = 250枚
m

( ^ ) 15 は , 30 と 75 の 最大公約数である
～

30
,75⑤

⇒ 30 = 15 × 2
2
,

3

75 = 15 × 3

よって
,

1辺 が 15 cm より 大 きい 正方形 のタイルだけを
使 ってすき 間 なく 貼 ることはできない



( ウ ) 319 と 377 の 最大公約数 を 考 える
最大公 約数 を a とすると

377 : a = b ⇒ 377 = ab

319 : a = c ⇒ 319 = ac

ここで
,
b
,

C はそれぞれ 377
,
319 を a で 割 った

商 である 。

377 - 319 = ab - ac
= a ( b - C )

であるから
,
377- 319 = 58 も a で 割 り 切 れる

。

58 の 約数 は ( 1 , 2

, 29 , 58 ) でおり

377 ÷ 29 = 13

319 ÷29 = 11

であるから 最大公約数 は 29
.

よってい 辺 の 長 さは 29 cm
～

凹
( 1 ) 点 A は Y = ax

上

におり ,
x

=- 4
. y = - 8 なので

- 8 = a x (- 4 )
2

1

16 a = - 8 : a = -

2≈

( 2 ) y = - 上xz であるから , 上 に Ʃ ( 下 に 開 いてる ) の

放物線 である
。

よて元



( 3 ) 点 B は Y = - 上 x ± にあり x = 2 なので

Y = - 王 × 22

= -
2～～

( 4) 点 C は 直線 l ε Y 軸 の 交点 なので 直線との
切 片 である

。

直線 ( の 式 を Y = x + とお ∠
A

( - 4 .- 8 )a b

B( 2 , - 2 ) を 通 る
。

に欠関数では 傾 き = 変化 の 割合 なので

=

Y の 増加量
a

.( - 2 )

x の 増加量 6

=

-2 - ( - 8 )

sA
〉

2 . ( - 4 ) ( - 4 ,

-8 ) 6

== 1

よ
, て Y = x + で B ( 2 - 2 ) を 通 るのでb
- 2 = 2 ← ⇒ = - 4h b

したがて 直線とは
Y = x - 4

であるから
。
点 C の 座標は ( 0 ,- 41

～



( 5 ) 人 Y

( ア )

e

ン
4

r > x

ー⑩ ⑪
ー

D - 2
B

@ E

→

Y = 2 x ハ

1n -8

A m

Y - x - 4

原点 と 点 A を 通 る 直線 を Y = ～ C
おc

とA ( - 4 . -8 )

を 通 るので
-8 = - 4 a ⇒ a = 2

5 . て
,
y = 2
xm

点 D は Y = 2 x 上 にあり
,
Y = - 2 であるから

- 2 = 2 x : x = - 1
.

よ。 て
,

D ( - 1 - 2 .

直線 m は 傾 きがいなので Y = - x tb とおくと 、

D ( - 1 , - 2 )
を

通 るから
-2 = - (- 1 ) tb ⇒ b = - 3

よって

y = - x - 3
～



人 Y
(イ )

点 E は 直線 C と 直線 m

l の 交点 なので

2

4 1 > x

y = x -4 ( y - x -
3

θ
の

ー⑩⑩ ①⑩
ー

D - 2
B ① を ② に代入 して⑧ E
ya -x- 3

→
ヒ x - 4 = - x - 3

ハY = 2 x
⑪ 1 ー

- 8
2 x = 1 x = 土

A m

Y = x - 4 x = 上 を ① に 代入 して

y = 土 - 4

=
- 主

よて 点 E は ( 土- )
～

(- 1
)

-2 )

D
。

B ( 2 , - 2 )
BD = 2 - ( - 1 ) = 3

求 高 さ = ⑪ 2

=
@

E ( I
.
- z
^ ) 必よって O BDE の 面積 は

亡 × 3 ×滉 *
9

mM



人 Y
(ウ )

直線 l Ex軸 との 交点 を
l

( 4, 0 ) F とする
。

2
E DACD

[ ⑦ ① . > x
-
4

= LAFO - (OCOD TOCFO )
⑩⑩

(- 1 ) _2)
二
_2

里

B である 。0 E
⑤

C
また

。
点 下 は y = x - 4 上

→ ( 0 ,
4 )

Y = 2 x
③⑤ ↑ ー -8

にあり y = 0 なの

A( -4
,

- 8 )
Y = x - 4

m
O = x - 4 : x = 4

ょって F ( 4 , 0 )

したがて

OACD : I × 4 ×8 - I ×4*
-
*

～。
OAFO L COD

= 16 - ( 2 + 8 )
= 6

よって

OACD : OBDE =6π
= 24 : 9

= 8 : 3
～



⑤
い )

LABC は 直径 AC の 円周角

であるから

i LABC = 9～

/

( 2 )

OACD COAFE において

円 O において AB に 対 する

円周角 は 等 しから
LACD = LAFE 一 ①

⑧

X

円 σ
"

において AB に 対 する
x

Q 円周角 は 等 しから
∠ ADC = LA E F ー②

の
,

② より 2 組 の 角 がそれぞれ 等 しいので

OACD S LAFE (証明終わり )



( 3 )

( 1 ) より ∠ ABC = 90
”

なので

∠ABD = 90
"

LABP は AD の 田周角
なので AD は 直径 である

。

⇒ A
.

O ' D は 同一直線上
て

にある
。

月 O の 半径 より OA = OC

円 0
の 半径 より O 'A = OD

よ 。
7
,

O
,

O
'

は AC , AD の 中点 である
。

したがって中点連結定理 より

O 0. CD = 1 : 2
～

( 4 )

00は 円 σ の 半径 なので

ー 001 = 5 cm

^
心 { (3 ) より 00

"

: CD= 1 に 2 なの

5～ で
,

5 : CD = 1 : 2

ー
s
ー

: CD = 10 cm

～
, 0
～ OABC で 三平方 の 定理より

BC = N心)「
1 , 00-

ー

= √64
= 8

= 8
よ, て BD = 10 - 8 = 2 cm



OABD で 三平方 の 定理よりtD =」 :和=☆
( 5 )

( 2 ) より OACDGOAFE

なので 対応 する 辺 の 比 は

6 等 しから

^“ DC ; EF = AD:AE
よって～

。
/

2TOEF = 60

E F =

2⑥
“ o
“× o

=
= 3ocmmm



( 6 ) (2 ) より OACD CS OAFE で
,
OACD は CA = CD

の = 等辺三角形 だから LAFE も =等辺三角
である

。

F

品 点 F から EA に 垂線 を 下 ろした

議 足 を H とする
。

E σ(.
ニ等 辺三角形 の 性質より 点 H は

7

H EA の 中点であるからら

EH = 3
.

よってで . 三平方 の 定理 よりAFE

FH =√楽
?
=√ 90 - 9
ー

= 9 cm = √81 = 9

したがって O AFE の 面積は

* 6 × 9 = 27cmmm


